

布莱尔月薪4.1万英镑加2%提成帮沙特石油公司进军中国



托尼·布莱尔

2007年，托尼·布莱尔卸任英国首相，但他并没有失业，而是依靠为广受争议的企业和政权充当顾问累积了大量个人财富。11月10日，英国《每日邮报》网站披露了布莱尔出任政商“中间人”赚取高额佣金的独特“商业模式”。

本月9日，一份机密合约被公之于众，引起各界关注。这份合约由托尼·布莱尔公司（以下简称“布莱尔公司”）和沙特阿拉伯石油公司沙地石油于2010年11月签订，其中写明布莱尔将亲自引荐合作方结识他在中国的联系人。

合约条款注明，布莱尔公司将帮助沙地石油公司寻找新投资的潜在来源，而布莱尔本人需帮助沙

地石油公司打通中国人脉。作为报酬，布莱尔可获得每月4.1万英镑（约合40万元人民币）的固定薪资，假如牵线搭桥成功，他还可拿到项目总额2%的提成佣金。

除此之外，沙地石油公司还同意，在未经允许的情况下，绝不会泄露布莱尔在与该公司合作过程中扮演的角色。据悉，沙地石油公司拥有王室背景，由沙特富商塔里克·奥贝德和一位沙特王子出资成立，在加纳、突尼斯、委内瑞拉和印度尼西亚等国家拥有工程项目。

其实，政商“中介”并不是布莱尔的唯一营生，他还担任美国投资银行摩根大通和瑞士保险公司苏黎世国际的顾问，并游历四

方进行有偿演讲。有人猜测，布莱尔的财富约有1亿英镑（约合9.72亿元人民币），还有人认为，这个数字被严重低估。

“秘密合约”事件曝光后，布莱尔公司方面立即作出回应，承认布莱尔确实从事与中国有关的商业咨询服务，但他只为沙地石油公司工作了几个月，“之所以要求对方保密，则是为了更好地在中国开展业务”。

据《中国日报》



法国前总理要“击倒”前总统？

法国前总理弗朗索瓦·菲永遭媒体爆料，欲借司法调查令党内竞选对手、前总统尼古拉·萨科齐无翻身之力。对此，菲永9日予以否认，称遭人“陷害”，将起诉相关媒体记者诽谤。

萨科齐担任总统时，菲永任副总理。萨科齐、菲永和曾任萨科齐政府外交部长的阿兰·朱佩被认为是反对党人民运动联盟最可能的总统候选人。

法国《世界报》报道，菲永今年6月曾与总统弗朗索瓦·奥朗德的幕僚让-皮埃尔·茹耶会晤，告知对方，必须“迅速”对萨科齐出手。

“你们知道的，如果不尽快击

倒他，他一定会卷土重来，快出手吧。”《世界报》援引菲永的话报道。

菲永所谓的“击倒”，被解读为通过司法程序令萨科齐无力参加下一届总统选举。萨科齐2012年5月竞选连任总统失败以来，成为多个司法调查案件的主要人物，包括利比亚政治献金案、商人获巨额赔偿仲裁案、爱丽舍宫民意调查案以及2012年竞选总统账目案。调查人员怀疑萨科齐牵涉其中，有腐败行为。7月2日，萨科齐因涉嫌探听司法机密和腐败，正式开始接受司法调查。

《世界报》报道引发舆论关注，菲永9日回应说，自己从来没

有想要落井下石。

菲永在《星期日报》刊发的文章中说，他受到“难以置信的攻击”，遭遇一场“阴谋”。他指认两名《世界报》记者诽谤，称将诉诸法律。

奥朗德幕僚茹耶同样否认意欲干扰司法调查。

萨科齐2012年在总统选举中败给奥朗德后，宣布退出政坛。沉寂多时后，萨科齐今年9月经由社交网络宣布复出，称将于今年11月角逐人民运动联盟主席一职。不过，民意调查显示，法国民众“不太买账”。

虽然人民运动联盟传出“菲萨内斗”，奥朗德却未能讨巧。居

高不下的失业率和持续低迷的经济状况，让奥朗德成为法国有史以来最不受欢迎的总统之一。况且，幕僚茹耶同样被曝卷入“菲萨内斗”，法新社称，得利者恐将是国民阵线主席勒庞。

国民阵线奉行民族主义，为法国极右翼政党，勒庞在2012年法国总统大选首轮角逐中获得17.9%的选票，比其父2007年参选总统时的得票率增加8个百分点，政治影响大幅上升。

陈立希（新华社供本报特稿）

弗朗索瓦·菲永



纳伦德拉·莫迪

美前助理国务卿竟然是个女间谍

据美国有线电视新闻网报道，美国负责南亚事务的前助理国务卿鲁宾·拉斐尔正在因涉嫌为他国从事间谍活动而遭到调查。

报道称，作为调查的一部分，拉斐尔的办公室已被搜查，不过

她目前尚未被起诉。美国国务院发言人普萨基证实，国务院正与调查部门合作。她强调，拉斐尔已经不是国务院雇员。

现年67岁的拉斐尔曾是国务院巴基斯坦、阿富汗事务特别代

表，负责非军事的经济援助。消息人士称，拉斐尔的安全许可上个月被撤销。

鉴于她曾任突尼斯大使以及大部分时间在巴基斯坦工作，消息人士表示，调查是否与巴基斯

坦相关目前仍未确定。拉斐尔曾在美国中情局工作30年，2005年于国务院退休，但是2009年被国务卿希拉里任命为专家重返巴基斯坦，接替突然病逝的理查德·霍尔布鲁克。

据《法制晚报》



鲁宾·拉斐尔